

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана 1 июня 1917 года

СУББОТА, 21 ДЕКАБРЯ 1974 ГОДА

№ 297 (15594)

Цена 2 коп.

ВО ИМЯ МОГУЩЕСТВА РОДИНЫ

ВТОРАЯ СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР ДЕВЯТОГО СОЗЫВА

В Москве 19 декабря продолжилась работа второй сессии Верховного Совета СССР девятого созыва. Похозяйски, с глубокой заинтересованностью депутаты обсуждают представленные правительством проекты Государственного плана развития народного хозяйства СССР и Государственного бюджета СССР на 1975 год. В них — практическое выражение Директив XXIV съезда КПСС на девятую пятилетку, учтены накопленный опыт и новые проблемы, выдвинутые жизнью. С чувством большой гордости ораторы говорят о достижениях трудящихся в борьбе за дальнейшее укрепление экономики Советского государства, за повышение материального и культурного уровня жизни народа. Они вносят конкретные предложения, которые будут способствовать приведению в действие всех резервов для увеличения выпуска и улучшения качества продукции.

Депутаты подчеркивают, что все наши успехи в коммунистическом строительстве, в упрочении международных позиций социализма, мира и безопасности неразрывно связаны с многогранной и активной деятельностью Центрального Комитета Коммунистической партии, его Политбюро, лично Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежневца.

В 10 часов в Кремле началось второе заседание Совета Союза.

Бурными, продолжительными аплодисментами, стоя, депутаты и гости встретили товарища Л. И. Брежневца, А. А. Громова, А. П. Кирилленко, Ф. Д. Кулакова, Д. А. Кунаева, К. Т. Мазурова, Н. В. Подгорного, М. А. Суслана, В. В. Щербинского, П. Н. Демичева, Б. Н. Пономарева, Г. В. Романова, М. С. Соломенцева, В. И. Долгих, И. В. Капитанова, К. Ф. Кагушева.

Заседание открыл Председатель Совета Союза Верховного Совета СССР депутат А. П. Штиглов. Он сказал:

Товарищи депутаты! Сегодня день рождения Генерального секретаря Центрального Комитета нашей партии Леонида Ильича Брежневца. (Бурные, продолжительные аплодисменты. Все встают).

Разрешите мне от имени всех присутствующих адресовать Верховному Совету СССР сердечно поздравить дорогого Леонида Ильича Брежневца с днем рождения, пожелать ему долгого здоровья, новых успехов в его выдающейся деятельности на благо нашей коммунистической партии, всего советского народа, по имя мира на земле. (Продолжительные аплодисменты. Все встают).

Совет Союза заслушал доклад председателя Мандатной комиссии депутата В. К. Месяца о проверке Мандатной комиссии полномочий депутатов, избранных 15 декабря 1974 года вместо умерших.

Совет Союза постановил признать полномочия депутатов Совета Союза Л. А. Горшкова, избранного по Прокловскому избирательному округу Кемеровской области, и А. К. Харимова, избранного по Термезскому избирательному округу Сурхандарьинской области Узбекской ССР.

Затем было продолжено обсуждение вопросов повестки дня сессии о Государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1975 год, о Государственном бюджете СССР на 1975 год и об исполнении Государственного бюджета СССР за 1973 год.

Каждый из нас находится под впечатлением состоявшегося на днях Пленума Центрального Комитета партии, на котором с программной речью выступил товарищ Л. И. Брежнев, сказал депутат А. Н. Шибалов — председатель исполкома Ленинградского областного Совета депутатов трудящихся. Пленум вновь убедительно подтвердил, что наша партия твердо и последовательно осуществляет решения XXIV съезда КПСС в области внутренней и внешней политики. Далее оратор рассказал об успехах трудящихся Ленинграда и области, высказал соображения, касающиеся перспектив экономического и социального развития Ленинграда и области реконструкции и технического перевооружения предприятий, укрепления производственной базы строительных организаций, обеспечения сырья вновь вводимых мощностей. А. Н. Шибалов внес предложение об использовании для строительства сельских школ капиталовложений из средств, выделяемых на жилищное и культурно-бытовое строительство. Он предложил также пересмотреть закупочные цены на некоторые виды сельскохозяйственной продукции.

Депутат Б. А. Ашанов — Председатель Совета Министров Казахской ССР, сообщил, что за последние десятилетия промышленный потенциал республики возрос в 2,3 раза. Более устойчивыми темпами стало развиваться сельское хозяйство.

Большое внимание депутат уделил вопросам производства сельскохозяйственной техники и обеспечения ее запасными частями, производства техники для электрификации животноводства, технического перевооружения промышленных предприятий, особенно тех заводов и фабрик, которые заняты выпуском товаров народного потребления.

Представленные на рассмотрение Верховного Совета СССР Государственный план и Государственный бюджет на 1975 год, сказал Б. А. Ашанов, вытекают из решений XXIV съезда КПСС и предусматривают комплексное развитие многоотраслевой экономики Советского Союза, каждой союзной республики. Депутат предложил утвердить план и бюджет с учетом поправок планово-бюджетной и отраслевых комиссий.

Депутат Р. К. Капалова — председатель исполкома Среднекузнецкого сельского Совета (Татарская АССР), сказала, что чувства законной гордости за всю нашу страну вызывают у советских людей перспективы развития народного хозяйства в завершаемом году пятилетки. Отрицать, что решения XXIV съезда КПСС в области хозяйственного и социально-культурного строительства успешно выполняются. Значительную часть выступления депутат посвятила деятельности местных Советов. Р. К. Капалова отметила в связи с принятыми в последние годы решениями значительно возросла роль сельских Советов в хозяйственном, социальном и культурном строительстве. Они стали полноправными органами государственной власти на своей территории.

Напряженные планы определяющего года стали реальностью. Заложил прочный экономический фундамент для успешного выполнения грандиозных планов будущего года, сказал депутат С. В. Козлов — второй секретарь ЦК Компартии Азербайджана. Нынешний год войдет в историю и как год нового продвижения в выполнении принятой XXIV съездом КПСС Программы мира. Оратор сообщил, что за четыре года пятилетки объем промышленного производства в республике увеличился более чем на 36 процентов, вместо 32,1 процента по плану. Особо С. В. Козлов отметил успехи труженников сельского хозяйства. Хлопководы впервые перешли к получению миллионных рублей за годовые планы. Депутат отметил недостатки в деятельности ряда отраслей экономики, указав на необходимость координированной деятельности предприятий, дальнейшего развития животноводства.

Четыре года пятилетки были поистине годами упорного и творческого труда, сказал депутат М. И. Матафонов — первый секретарь Читинского обкома КПСС. Прочной основой, гарантией неуклонного подъема экономики явились устойчивый рост национального дохода, высокие темпы прироста промышленного производ-

ства, успехи сельского хозяйства, новые достижения науки и техники.

Говоря далее об ускоренных темпах развития народного хозяйства, в частности оживления и горнорудной промышленности, депутат сообщил, что в области имеется еще немало предприятий, которые не выполняют государственных планов, выпускают продукцию низкого качества.

М. И. Матафонов рассказал о работе партийных организаций и хозяйственных органов в связи со строительством Байкало-Амурской магистрали, протяженность которой на территории области составляет почти 400 километров.

На трибуне — депутат Т. У. Усубалиев, первый секретарь ЦК Компартии Киргизии. Состоявшийся 16 декабря Пленум Центрального Комитета КПСС, сказал он, одобрил в основном проекте Государственного плана и бюджета СССР на 1975 год. Товарищ Л. И. Брежнев, выступивший на Пленуме с речью, отметил замечательные итоги самоотверженной борьбы советского народа за последние годы пятилетки, определил конкретные задачи по дальнейшему развитию экономики Советского государства.

Мудрая ленинская внутренняя и внешняя политика КПСС вдохновляет советских людей на новые успехи в коммунистическом строительстве. Конкретный вклад в это великое дело вносят и трудящиеся Киргизстана. Охарактеризовав достижения республики, депутат остановился на сплоченной работе партийными, советскими, хозяйственными органами задачах в завершаемом году пятилетки, высказав критические замечания в адрес ряда союзных министерств.

Успехи Грузии в развитии экономики и культуры неразрывно связаны с ленинской национальной политикой, проводимой которой является слава Коммунистическая партия, сказал депутат В. Г. Меунартия — механизатор Ингирского областного Совета. Коммунистическая партия и Советское правительство проявили большую заботу о нашей республике.

Первые два года пятилетки были отмечены сложным положением в экономике республики, продолжал депутат. Было допущено отставание от плановых темпов роста промышленного производства. Постановление ЦК КПСС о работе Туркменского обкома партии по выполнению решений XXIV съезда КПСС всколыхнуло все партийные организации республики, всех трудящихся Грузии. Рабочий класс, колхозное крестьянство, интеллигенция, сказал депутат, ведут ныне решительную

борьбу за укрепление трудовой и государственной дисциплины, за образцовый порядок в городах и селах Грузии.

За последнее время, отметил депутат, мы сумели не только преодолеть отставание, республика ныне сделала значительный шаг вперед. Темпы роста ее экономики составляют 11 процентов. Мы уверены в том, что в завершающем году пятилетки они будут еще выше.

Успехи, предпринятые партийными, советскими и хозяйственными органами Грузии, в последние годы особенно благоприятно сказались на развитии сельского хозяйства. В определяющем году пятилетки Грузия дала Родине 312 тысяч тонн сортового чайного листа — больше, чем предусмотрено обязательствами.

Значительную часть выступления В. Г. Меунартия посвятил вопросам механизации колхозного земледелия, освоения Колхидской низменности.

В жизни нашей республики, сказал депутат М. Г. Гапуров — первый секретарь ЦК Компартии Туркменистана, нынешний год ознаменовался большим праздником — 50-летием образования Туркменской ССР и создания Компартии Туркменистана. Этот праздник вновь продемонстрировал твердость ленинской национальной политики Коммунистической партии.

Говоря о хозяйственном строительстве, оратор подробно рассказал о состоянии хлопководства. В этом году собран небывалый урожай хлопка-сырца — более 1 миллиона 100 тысяч тонн. Для дальнейшего увеличения производства этой ценной продукции в республике имеются большие резервы. Один из них — рациональное использование воды.

По ряду видов продукции промышленности Туркмении вышла на уровень заданий пятилетки. Оратор остановился также на проблемах реконструкции предприятий, указав на необходимость обновления их оборудования.

В прениях выступили депутаты: Н. С. Приезжев — первый секретарь Рязанского обкома КПСС, Г. А. Арзуманян — Председатель Совета Министров Армянской ССР, И. А. Бондаренко — первый секретарь Ростовского обкома КПСС. Они отметили, что благодаря миролюбивой политике Коммунистической партии наша страна вот уже тридцать лет живет в условиях мира и уверенно строит новое общество. За это советский народ бесконечно признателен Центральному Комитету, Политбюро и лично Генеральному секретарю ЦК КПСС товарищу Л. И. Брежневу.

(Окончание на 2-й стр.)

В ОБКОМЕ КПСС, ОБЛИСПОЛКОМЕ, ОБЛАСОВПРОФЕ И ОБКОМЕ ВЛКСМ ЗНАМЕНА — ПОБЕДИТЕЛЯМ

Об итогах областного социалистического соревнования животноводческих ферм колхозов и совхозов за ноябрь 1974 года

Рассмотрев итоги областного социалистического соревнования животноводческих ферм колхозов и совхозов за увеличение производства и повышение продуктивности скота и птицы за ноябрь 1974 года, бюро обкома КПСС, исполком областного Совета депутатов трудящихся, президиум облсовпрофа и бюро обкома ВЛКСМ признали победителями:

ПО ЮЖНОЙ ЗОНЕ

Коллектив Лучановского молочно-товарищеского комплекса Томского опытно-производственного хозяйства имени Б. Н. Сидоренко (заведующий Т. И. Корнеева), обеспечивший средний надой молока от коровы 246 килограммов, или на 21 килограмм больше уровня прошлого года, добившийся высокой сохранности молока и полной сохранности молодняка.

КПСС, облисполкома, облсовпрофа и обкома ВЛКСМ. Коллектив свиноводческого репродукторного лека совхоза «Степановский» Томского района (заведующий Г. Н. Кравченко), выполнивший план производства и продажи государству мяса, увеличивший с начала года поголовье свиней на 22 процента, получивший на основную свиноматку по 16 поросят.

Коллектив репродукторного лека присуджено переходящее Красное знамя обкома КПСС, облисполкома, облсовпрофа и обкома ВЛКСМ. Коллектив Гореловской фермы по откорму крупного рогатого скота совхоза «Северный» Читинского района (заведующий Т. А. Носова), выполнивший план производства мяса на 134 процента, получивший среднесуточный привес по 1.000 граммов на каждую голову, добившийся экономии кормов и затрат труда.

Коллектив Гореловской фермы по откорму крупного рогатого скота присуждено переходящее Красное знамя обкома КПСС, облисполкома, облсовпрофа и обкома ВЛКСМ.

Коллектив Лучановского молочно-товарищеского комплекса Красное знамя обкома

Коллектив Панчевской молочно-товарищеской фермы совхоза «Чернышевский» Бакчарского района (заведующий А. П. Сергеев), обеспечивший рост производства молока по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 3 процента, продажи государству — на



Механизаторы совхоза «Россия» Шегарского района хорошо потрудились на уборке зерновых в этом году. Николай Петрович Бублик (на снимке слева) на-

лотил 6.000 центнеров зерна, а Иван Михайлович Птухин — почти 7.000. Оба награждены знаком «Победитель социалистического соревнования 1973 года». Сей-

час передовые механизаторы трудятся на животноводческой ферме, где также добиваются хороших результатов. Фото Е. Лисицына.

РИТМ МЕСЯЦА, КВАРТАЛА, ГОДА

ПЯТИЛЕТКУ — ДОСРОЧНО

Шоферы Ореховского леспромхоза издавна славятся высокой производительностью труда. Здесь каждый водитель — мастер своего дела. Но лучшим из лучших по праву считается экипаж коммунистического труда, который возглавляет Михаил Петрович Афанасьев. В этом году экипаж вывел на линию самый высокий показатель производительности среди водителей леспромхоза. Было решено вывезти 15 тысяч кубометров. На месяц раньше срока обязательство оказалось выполненным.

Обязательство выполнено. На нижние склады из лесосек доставлена 51 тысяча кубометров древесины.

Основу успеха заключаются в слаженной работе коллектива, в великодушном знании автомобиля. Этот экипаж никогда не положит лишней кубометр на лесовозе и никогда не поведет машину недогруженной. Поэтому машина всегда исправна. Шоферы тщательно изучают трассу, по которой приходится возить лес. Каждый из водителей горло болает за результаты работы другого. Экипаж Афанасьева известен среди лесозаготовителей страны как инициатор работы по одному пугавшему листу. Сейчас этот метод стал основным для шоферов всех леспромхозов области. И ореховские шоферы убедительно доказали еще раз преимущество прогрессивного метода.

В. ПОХОДЯЕВ.

ЕСТЬ ГОДОВОЙ!

Бригада Героя Социалистического Труда В. П. Яншевского досрочно выполнила свое обязательство, принятое на определяющий год пятилетки. Заготовлено 90 тысяч кубометров древесины. В Аслановском леспромхозе, где трудится бригада, это самый высокий показатель.

В Орловском леспромхозе успешно справились с годовым планом бригада, возглавляемая И. М. Мисником. На ее счету больше пятидесяти тысяч кубометров древесины.

Коллектив Клоквинского нижнего склада Ингусетского леспромхоза должен был в этом году расклинковать 224 тысячи 500 кубометров древесины, а расклинковал уже около 248 тысяч.

Коллектив лесопильного дека Колпашевского леспромхоза управления топливной промышленности в этом году должен был выпустить 14.000 кубометров пиломатериалов. План выполнен на месяц раньше срока. В этом месяце была выполнена большая заслуга — вывезенный пиломатериал, возглавляемого В. М. Матвеевым, бригады станочниц М. И. Корольковой, раскряжеников Ю. Ф. Спиридонова.

СТАНОВЛЕНИЕ УКРУПНЕННОЙ

Под руководством одного из старейших лесозаготовителей Валентина Петровича Строева в Лайском леспромхозе сформирована недавно бригада в составе 17 человек. Вместо двух тракторов теперь 4. Бригадир из обычного тракториста, как было раньше, стал по-настоящему руководителем большого коллектива. Валентин Петрович работает в леспромхозе более 20 лет. Он ударник коммунистического труда, награжден орденом Трудового Красного Знамени. Строев может в любой момент стать на любое рабочее место и показать самые передовые приемы труда. Бригадир убедил своих товарищей, что самое главное — это полная взаимозаменяемость всех членов бригады. Новая бригада проработала месяц и добилась отличных результатов. За месяц заготовлено, стрелено и уложено в

штабеля 5.346 кубометров. Это 107 процентов задания. С начала года на счету бригады, руководимой В. П. Строевым, 32.747 кубометров вместо 26.495 по плану. Лесозаготовители вплотную приблизились к рубежу, который они наметили в своих социалистических обязательствах.

В бригаде эффективно используют технику. Выработка на списочный трактор здесь составила за месяц 1.338 кубометров при плане 1.248. За каждую тракторосмену бригада давала дополнительно 5 кубометров. Лайские лесозаготовители убедились, что для их предприятия оптимальный состав бригады, использующей четыре трактора, — 16—17 человек. Именно в таком составе можно хорошо расставить силы, полностью загрузить технику.

Н. ИВАНОВ.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О награждении орденами и медалями СССР активистов Всероссийского общества охраны природы

За большие заслуги в деле охраны окружающей среды и рационального использования природных ресурсов награждать:

Орденом Трудового Красного Знамени
Гидюка Ивана Карловича — члена президиума Томского областного совета Всероссийского общества охраны природы, заведующего Бакчарским опорным пунктом северного садоводства Томской государственной сельскохозяйственной орденой станции.
Липатова Иннокентия Прокопьевича — члена президиума Томского областного совета Всероссийского общества охраны природы, доктора биологических наук, заведующего кафедрой Томского государственного университета имени В. В. Куйбышева.

Медалью «За трудовую доблесть»

Вликова Василия Павловича — председателя первичной организации Всероссийского общества охраны природы, инженера по технике безопасности Томского шпалопропиточного завода.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР И. ПОДГОРНЫЙ.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. ГЕОРГАДЗЕ.
Москва, Кремль. 28 ноября 1974 г.



Отличных успехов добивается коллектив комсомольско-молодежной бригады раскряжеников нижнего склада Ингусетского леспромхоза, которой руководит молодой бригадир В. Мельников. При годовом плане 19.944 кубометра лесозаготовители взяли повышенное обязательство — 23.000 кубометров. За одиннадцатый месяц они выполнили свое обязательство и дали сверх того больше 1.000 кубометров. НА СНИМКЕ (слева направо): Г. Кондратьева, В. Мельников, Ю. Тихонович, А. Богданович. Фото В. Казанцева.

ПОТЕРЯМ, БЕСХОЗЯЙСТВЕННОСТИ — ЗАСЛОН

ЕСЛИ В ОТВЕТЕ КАЖДЫЙ ПО СЛЕДАМ РЕЙДА ПЕЧАТИ И НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

15 ноября 1974 года в «Красном знамени» был опубликован материал рейда печати и народного контроля «Там, где кормов достаточно». Он рассказывает о плохом использовании кормов в колхозе имени Кирова Зырянского района, о резком снижении надоев молока на фермах в начале зимовки. Положительный опыт использования кормов в соседнем колхозе имени Карла Маркса освещался в корреспонденции, напечатанной 5 ноября. По просьбе участников рейда председатель колхоза имени Кирова А. Швайко и главный зоотехник колхоза имени Карла Маркса Т. Чуйко рассказывают о том, что сделано на фермах по упорядочению кормления животных и повышению надоев.

Анализ показателей колхозного животноводства с начала года говорит о том, что работали фермы колхоза имени Кирова неритмично. Потери молока объясняются многими причинами. Еще раз даю себе знать плохо поставленное в колхозе искусственное осеменение животных. По вине осеменаторов произошли сдвиги в отеле коров, сейчас многие из них в запусте. На Высоковской ферме была большая выбраковка животных. Снизалось на работе ферм отсутствие зоотехников в отделениях. А более всего — наша нерасторопность и неподготовленность в переходный период.

Сегодня на фермах все корова отпущены с веса, назначены фуражеры. Правление колхоза рассматривает вопрос о введении хозрасчетных заданий дояркам и скотникам, о привлечении к контролю за расходом кормов районных бухгалтеров. Главного экономиста у нас нет, поэтому анализ затрат кормов в октябре и ноябре по сути дела никто не занимался.

Приняты меры по улучшению рациона кормления коров. На обеих фермах Высоковской и Шиняевской — запаривается солома, дождаются концентраты. Животные получают минеральные добавки, хвойную муку. И все же многие вопросы на фермах по-прежнему не решены. И прежде всего я имею в виду трудовую и производственную дисциплину.

В колхозе две фермы. Но как они различны! У высококовцев ниже надоев молока, больше выбраковки, ежегодно они принимают сравнительно невысокие обязательства. У шиняевцев сегодня все классные места в соревнованиях дойрок, высокая сохранность телят, к концу года ферма перешагнет трехтысячный рубеж по надоям молока на корову. Две фермы, два разных коллектива, два разных подхода и делу. На одной нет пьянства и прогульщичества, на другой нарушения трудовой дисциплины случаются часто.

Что сделано для укрепления дисциплины труда? С начала зимовки не раз собиралось правление колхоза. Прогульщичам выносились общественные порицания, их штрафовали. В декабре состоялся товарищеский суд. На фермах работают в эту зиму более десяти опытных механизаторов скотниками, мастерами-наладчиками. С их приходом мы избавились от некоторых пьянши.

На мой взгляд, только административными взысканиями дело не поправишь. Нетребовательны к людям некоторые руководители среднего звена. Ведь как бывает: пока председатель не вмешается, управляющий отделением не напишет докладную на прогульщика. Более того, даже скроет или простит «по-родственному». Слабо ведут воспитательную работу с членами партийная и профсоюзная организация. А дел для них на

дни, — сказал он, — плюсы и минусы в работе наших животноводов особенно видны. К 1 декабря район выполнил народнохозяйственный план по продаже государству мяса и шерсти, к 5 декабря — по продаже молока и яиц. Неплохо в 1974 году были организованы в колхозах интенсивный откорм скота, выращивание молодняка. Но при всех этих успехах надоев на корову снизились в районе на 600 граммов в сутки против уровня прошлого года. Особенно резко упала продуктивность коров в колхозах имени ХХII съезда КПСС, имени Калинин и имени Фрунзе.

Многие руководители хозяйства объясняют это небольшим запасом кормов. Но вот пример — в колхозе имени Кирова кормов много, в колхозе имени Карла Маркса — мало. Результаты же работы животноводов в последнем хозяйстве значительно лучше. Значит, дело не только в кормах.

Снижение надоев было допущено еще в летний период. Прибыль молока получили, пожалуй, только в колхозе имени Карла Маркса. Здесь регулярно подкармливали коров зеленкой. Второй просчет допущен очевидно снова подвела организованность при постановке скота в помешение.

Над чем работает сейчас управление сельского хозяйства, какие задачи ставят районные специалисты? В первую очередь необходимо укрепить коллективы животноводов, обратить пристальное внимание на трудовую и производственную дисциплину, дать бой пьянцам и прогульщикам, которые из-за плохого контроля поучивали себя в некоторых колхозах вольготой. Прав председатель колхоза имени Кирова А. Швайко, считая, что в колхозе должны быть все коммунисты, управляющие отделениями и заводскими фермами.

Пример колхоза имени Карла Маркса ясно показывает, как много значит учет и экономное расходование кормов. Фуражеры подобраны сейчас везде. В ноябре на всех фермах, кроме колхоза имени Фрунзе, организовано запаривание соломы. Активнее надо развращать на фермах социалистическое соревнование. В своем выступлении главный зоотехник колхоза имени Карла Маркса Т. Чуйко обобщила этот вопрос. А ведь как раз соревнование помогает беловодским животноводам в трудных условиях внешней зимовки добиваться успехов. Красный уголок фермы — один из лучших в районе, здесь наглядно представлена работа доярок и скотников, их показатели.

Районными специалистами пролужены меры поощрения животноводов. Кроме оплаты за основную продукцию, за выращивание телят, за сверхплановое молоко, в конце года дояркам и скотникам предусмотрено еще одно материальное вознаграждение. Установлена доплата за каждый дополнительный литр молока (по сравнению с предыдущим трудным годом) доярке 6 копеек, скотнику — 3 копейки. В период зимовки каждая доярка, если она запаривает солому, будет получать за центнер молока дополнительно 1 рубль 30 копеек.

Цель этих мер — поднять и стабилизировать молочную продуктивность скота. Эффективность их регулярно контролируют специалисты управления сельского хозяйства, работники райкома партии. Они выезжают в колхозы, советуются с животноводами, принимают меры для улучшения условий труда на фермах.

СООБЩЕНИЯ ПУБЛИКАЦИИ

Во имя торжества коммунизма

Большой интерес за рубежом вызвал Пленум Центрального Комитета КПСС, на котором выступил с речью Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев и были одобрены в основном проекты Государственного плана развития народного хозяйства СССР и Государственного бюджета СССР на 1975 год. Печать широко комментирует также сессию Верховного Совета СССР. Многие иностранные газеты излагают опубликованную в «Правде» и посвященную Пленуму ЦК КПСС статью «Партия ведет народы к новым свершениям».

Печать социалистических стран отмечает успехи СССР во всех областях общественной жизни и подчеркивает, что советские люди единоклассно одобряют и поддерживают политику КПСС, многогранную и целенаправленную деятельность ленинского ЦК КПСС, Политбюро ЦК, лично Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева, еще теснее сплавляются вокруг партии, мобилируют свои силы на новые свершения во имя торжества коммунизма.

Перспективы развития народного хозяйства СССР позитивно трактуют, пишет болгарская «Земледельско знаме». Итоги развития советской экономики за 1974 год в целом являются важным вкладом в дело выполнения

Директив XXIV съезда КПСС, пишет чехословацкая газета «Руде право». В народнохозяйственном плане СССР на 1975 год уделяется большое внимание расширению выпуска товаров широкого потребления и удовлетворению других нужд населения, отмечает орган французских деловых кругов «Эко».

Советский Союз значительно перевыполнил планы производства промышленной продукции на 1974 год и намерен поддерживать чрезвычайно высокие темпы в будущем, завершающемся году, пишет «Юманите». Государственный план СССР предусматривает увеличение в 1975 году национального дохода на 6,5 процента, а выпуска промышленной продукции — на 6,7 процента, констатирует газета, подчеркивая, что советская экономика не подвержена — в отличие от капиталистической — периодическим кризисам и развивающаяся в условиях полной занятости и стабильных цен, приближается к уровню производства в США, а в ряде отраслей Советский Союз уже перегнал эту крупнейшую капиталистическую державу.

Многие органы зарубежной прессы обращают внимание на предусмотренное проектом Государственного бюджета СССР на 1975 год

сокращение расходов на оборону. Как заявляет «Нью-Йорк таймс», западные военные специалисты оценивают сокращение советского военного бюджета как показатель намерений Советского Союза продолжать политику разрядки напряженности. Газета отмечает также, что урожай нынешнего года является вторым по величине в истории Советского Союза, а урожай хлопка был рекордным.

Западногерманская газета «Франкфуртер руншау» пишет, что сокращением военного бюджета Советский Союз «показывает, что он оптимистически расценивает политику разрядки напряженности между Востоком и Западом».

Новый бюджет СССР, пишет японская «Асахи», отражает политику советского руководства, направленную на дальнейшее развитие дипломатии мирного сотрудничества. Он предусматривает самые низкие в процентном отношении оборонные расходы в истории страны. Это — «бюджет, устремленный к миру».

Сокращение оборонных расходов, заявляет «Иомиури», служит новым подтверждением стремления Советского Союза к миру и его намерения продолжать курс на ослабление международной напряженности. (ТАСС, 19 декабря).

ПРАВИТЕЛЬСТВЕННОЕ ЗАЯВЛЕНИЕ Г.-Д. ГЕНШЕРА

БОНН, 19 декабря. Корр. ТАСС В. Виноградов и А. Тюпаев передают: Министр иностранных дел ФРГ Г.-Д. Геншер выступил в бундестаге с правительственным заявлением по внешнеполитическим вопросам. В заявлении отмечается позитивный характер достигнутой во Владивостоке договоренности между Генеральным секретарем ЦК КПСС Л. И. Брежневым и президентом США Дж. Фордом в области ограничения стратегических наступательных вооружений. Эта договоренность, говорится в заявлении, имеет очень большое значение для разрядки напряженности и дальнейшего развития отношений между Востоком и Западом. Правительство ФРГ, подчеркнул Г.-Д. Геншер, приветствует возможность, которые открывает договоренность, достигнутая во Владивостоке.

Г.-Д. Геншер напомнил, что в последнее время между странами Востока и Западом достигнут дальнейший прогресс в области разрядки напряженности. Путем контактов и переговоров с Советским Союзом и другими социалистическими странами, сказал он, мы будем продолжать наши усилия в направлении постоянного улучшения отношений между странами Востока и Западом. Министр иностранных дел приветствовал тот факт, что на Совещании по безопасности и сотрудничеству в Европе достигнут прогресс в различных областях. Однако, по его мнению, «еще следует внести ясность в ряд важных вопросов». Анализируя итоги бюрократической сессии совета НАТО, Г.-Д. Геншер заявил о приверженности ФРГ Североатлантическому союзу.

СЕССИЯ ЗАКОНЧИЛА РАБОТУ

НЬЮ-ЙОРК, 19 декабря. (ТАСС). В среду воздню вечером закончилась работа XXIX сессии Генеральной Ассамблеи ООН.

Председатель XXIX сессии — министр иностранных дел Алжир А. Бутефлика в заключительном слове отметил, что за прошедшие три месяца мирового сообщества сумело достигнуть значительного прогресса во многих областях и заложить основы для успешной работы ООН в будущем.

С поведением ее кратких итогов выступили представители делегаций стран, принадлежащих к различным региональным группам. Они выразили глубокое удовлетворение теми важными решениями сессии, которые направлены на углубление процесса международной разрядки, укрепление мира и безопасности, решение проблем разоружения, налаживание сотрудничества между государствами, устранение опасных очагов напряженности.

Закрывая сессию в 22.08 часов по нью-йоркскому времени (в 6.08 утра 19 декабря по московскому времени), председатель указал, что в случае необходимости она может возобновить свою работу для рассмотрения положений на Ближнем Востоке.

СВОБОДУ Р. АРИСМЕНДИ

БУЭНОС-АЙРЕС, 19 декабря. (ТАСС). Подпольный орган Компартии Уругвая еженедельник «Карта семанья» выступил с решительным протестом против действий властей, которые продолжают незаконно держать в заключении руководителя КПУ Р. Арисменди. Секретаря ЦК КПУ Роландо Арисменди ему не было предъявлено никаких обвинений, а военный прокурор заявил о своей некомпетентности за

ниматься его делом. Тем не менее, продолжает еженедельник, нынешний режим развернул пропагандистскую кампанию, пытаясь свалить эту информацию ответственность за все белы, которые продолжают незаконно держать в заключении руководителя КПУ Р. Арисменди. Р. Арисменди продолжает оставаться в заключении уже более семи месяцев только потому, подчеркивает еженедельник, что он является славным руководителем Компартии и важна трудящихся масс Уругвая.

«Дейли телеграф» опять лжет

Лондонская газета «Дейли телеграф» напечатала сообщение о том, будто «в ноябре на монгольско-китайской границе имели место столкновения между русскими и китайскими войсками». Пытаясь придать видимость правдоподобия своей фальшивке, газета заявила даже число «жертв» и, как это она не ждала и раньше,

привела ссылку на некие «коммунистические источники», которые-де сообщили эту информацию корреспонденту газеты. «Дейли телеграф» уже создала себе незавидную репутацию распространителя лживых материалов антисоветского характера и не раз сдалась с ними в лужу. Так случилось и на этот раз. (ТАСС).

Путь к миру и сотрудничеству

ДЕЛИ, 20 декабря. (ТАСС). Обеспечение прочного мира, безопасности и сотрудничества путем коллективных усилий — вот главная цель азиатских стран. Азия — это континент, где империализм не оставляет попыток вернуть утраченные позиции, заявил корреспонденту ТАСС член парламента от правящей партии Индийский национальный конгресс, генеральный секретарь Всендийской организации мира и солидарности Амрит Нахата.

Страны азиатского континента все еще в значительной степени страдают от колониального наследия, они только встают на путь независимого развития, укрепления экономической самостоятельности. Однако, сказал Амрит Нахата, этот процесс можно ускорить, если азиатские страны объединятся, чтобы активно противостоять проектам империализма, развивать и укреплять экономическое сотрудничество.

Именно в целях укрепления единства азиатских стран в борьбе против империализма, за укрепление мира и безопасности выдвинута идея создания системы коллективной безопасности в Азии. Твердая поддержка ее Генеральным секретарем ЦК КПСС Л. И. Брежневым, указавшая им на торжествах



ФОТОРЕПОРТАЖ МОЛОЧНАЯ РЕКА



В ЭТОМ ГОДУ коллектив Лучановского животноводческого комплекса наметил получить от каждой дойной коровы по 4.000 килограммов молока.

Обязательство уже выполнено. Коллективу присуждено первое место в областном соревновании. На комплексе максимально механизирован труд. Семьсот голов стада обслуживают 21 человек. Доярки и операторы работают в две смены. Прекрасные помещения для животных, доильный зал, установкой «Елочка». Четыре тысячи килограммов молока от коровы — такой результат лучановцы добились впервые. Что же помогло коллективу? — Ну, во-первых, — говорит заместитель управляющего отделением по животноводству Владимир Николаевич Садовский, — это улучшение качества кормления, во-вторых, усовершенствование технологии промышленного производства молока на беспривязно-боксовом содержании коров и, в-третьих, новая технология развоза телят, разработанная научными сотрудниками нашей опытной станции. Важную роль сыграли соревнования. Можно назвать имена тех, кто внес наибольший вклад в общий успех. Это доярка П. А. Самойлова, оператор кормораздачи А. Я. Вааль, телятница М. К. Петрова, животновод Э. Е. Фоменкова. НА СНИМКАХ: доильный зал; оператор кормораздачи Александр Яковлевич Вааль; телятница Матрена Кузьминична Петрова.

НА КАЛЕНДАРЕ — ЯНВАРЬ

Успешно завершают четвертый, определяющий год пятилетки работники пассажирской службы Томского авиапредприятия. Еще 30 ноября Томское агентство «Аэрофлота» выполнило план 1974 года. С начала года продано билетов на 276.400 билетов — 101,9 процента годового задания. Выручка

СТРАНИЦЫ УСТОНОГО ЖУРНАЛА

На днях в Доме культуры совхоза «Победа» Томского района состоялся выпуск устного журнала, организаторами которого были работники культуры, молодежь, местная интеллигенция. На этот раз журнал «опубликовал» материалы — за «эпоху»

агентства составила 6.290 тысяч рублей. Это контрольная цифра плана. Перевыполнен и план пассажирского оборота. А сейчас агентство «Аэрофлота» начало работать в счет 1975 года: план четырех лет пятилетки выполнен. А. ГРИГОРЬЕВА

дневные темы: «Алкоголизм — враг здоровья», «Правильные знания — каждому» и «У политической карты мира». Перед зрителями выступили врачи, юристы и партийные работники. И. ИВАНОВ

ВСТРЕЧА С БОЛЬШИМ ИСКУССТВОМ

Встреча с большим искусством — именно так можно охарактеризовать концерты, проходившие недавно в Томском Дворце зрелищ и спорта, во время которых томики познакомились с исполнительским мастерством лауреатов V Международного конкурса им. П. И. Чайковского.

Это были не просто концерты, в которых участвовали талантливые артисты. Это были первые занятия по эстетическому воспитанию слушателей школ коммунистического труда.

Именно таким и должен быть сегодня уровень эстетического воспитания: серьезным, высокохудожественным, полноценным. Думается, что обласован и Дворец зрелищ и спорта нашли в этом простом и нелегком деле правильный путь. Так и должны проходить концерты-занятия с участием талантливых исполнителей, способных увлечь, заинтересовать слушателя, открыть ему дорогу в мир сложного, но прекрасного, в мир искусства. Здесь не может быть и речи о компромиссных решениях или «упрощенных вариантах». Нет! Перед профессиональными артистами сегодня стоит задача очень ответственная — донести до слушателя всю глубину содержания, сосредоточенности в музыкальном произведении, открыть перед ним мир часто и прекрасно и бережно ввести в

этот мир. Могут ли быть в таких случаях какие-либо «скидки» на исполнение? Действительно, не только почувствовать, но и понять классическую музыку, не имея определенной подготовки, нелегко. И здесь на помощь приходят комментарии в зрительном произведении — слушателю. Причем инициатива должна принадлежать самому слушателю. Он должен захотеть услышать в музыке то, что может быть, до сих пор оставалось вне его внимания. И, когда путь не все, но многое в зрительном произведении будет понято, слушатель, несомненно, почувствует себя богаче духовно. Можно не сомневаться в том, что после подобных концертов он захочет узнать еще больше об услышанных произведениях, и эта потребность постепенно перерастет в необходимость новых встреч с большим искусством.

В этом смысле наши занятия по эстетическому воспитанию слушателей школ коммунистического труда очень важны. Ведь приобщение к музыке, как и к другим видам искусства, способствует наиболее гармоничному развитию личности. Важность подобных концертов-занятий подтвердилась той заинтересованностью и увлеченностью слушателей, с которой воспринималось выступление артистов во Дворце зрелищ и спорта. Что может быть для

исполнителя дороже, чем внимание и сердечный прием аудитории? А в этот раз было именно так.

Концерт открыл лауреат международных конкурсов М. Секлер. В его исполнении прозвучал Концерт для скрипки с оркестром Моцарта, Музыка Моцарта, отличающаяся тонкими нюансами эмоциональных настроений, сложна для восприятия. Секлеру удалось передать в своем исполнении светлое, жизнедающее начало, заложенное в этом произведении. Его манера игры уверена, гармонична и ясна.

Лауреат конкурса им. Чайковского Т. Ерастова очень проникновенно исполнила арию Любуши из оперы Римского-Корсакова «Царская невеста». Это был слух подлинного артиста и эмоциональная выразительность музыки — вот в чем хотелось видеть основную задачу участников этих концертов. И в этом им, несомненно, помог оркестр Томской филармонии под управлением Б. Бабенко.

Впереди трудным Томска предстоит еще много не менее интересных встреч. Хотелось надеяться, что такие занятия по эстетическому воспитанию станут традицией.

Ю. Алесеев. Как и его коллеги М. Секлер, он — неоднократный победитель конкурсов, в том числе — в Париже, Бухаресте. В его исполнении прозвучал Первый фортепианный концерт Чайковского. Алесеев исполнил его с подлинной виртуозностью и с большим артистическим подъемом. Здесь присутствовало настроение народного праздника, жизнедающего, захватывающего, темпераментного.

При всей творческой индивидуальности участников концерта каждому из них присущи качества, позволяющие говорить об определенном единстве их намерений. Это прежде всего чувство высокой ответственности за исполняемое произведение. Бережно донести до слушателя идейный замысел композитора, открыть всю глубину и содержательность музыки — вот в чем хотелось видеть основную задачу участников этих концертов. И в этом им, несомненно, помог оркестр Томской филармонии под управлением Б. Бабенко.

Впереди трудным Томска предстоит еще много не менее интересных встреч. Хотелось надеяться, что такие занятия по эстетическому воспитанию станут традицией.

В. ЧИНАЕВ,
аспирант Московской государственной консерватории имени П. И. Чайковского.

Колпаковский народный театр готовится отметить свое пятидесятилетие. В Колпакове пройдет театральная неделя. Будут показаны спектакли «Не было ни гроша, да вдруг алтын» А. Островского, «Трибунал» А. Макаенка, и сатирическая комедия Э. Брандеса и Э. Мажана «Родственники».

И.А. СИНДКЕ, артистка народного театра Зоя Яковенко и Владимир Егупов на репетиции комедии А. Н. Островского «Не было ни гроша, да вдруг алтын».

Фото Н. Потапова.

СПОРТ

ГРОССМЕЙСТЕРЫ «ВЫБИРАЮТ» КАРПОВА

Из всех знаменитых гроссмейстеров, которые, к сожалению, не участвуют в проходящем сейчас в Ленинграде чемпионате страны по шахматам (высшая лига), конечно, самая уважаемая причина для этого — у Анатолия Карпова. Он получил заслуженный отдых после напряженнейшего финального матча претендентов. Впрочем, и на досуге, основную часть которого занимают спорт, театр и филателия, Анатолий думает о подготовке к матчу на первенство мира с Робертом Фишером.

Правда, многие считают, что этот матч не состоится, поскольку «обязанный» на ФИДЕ (Международную шахматную федерацию) Фишер не будет, мол, защищать свой титул.

Один из восьми претендентов, американский гроссмейстер Роберт Бири, бывший одно время тренером Фишера, хорошо знает эту напряженность, еще после 17-й партии матча Карпов — Корчун заявил в газете «Нью-Йорк таймс»: «Фишер не будет играть, Карпова можно уже считать чемпионом мира».

Но, может быть, это новое психологическое выступление Фишера на претендентах, так сказать, стремление демобилизовать его?

Если матч состоится, каковы шансы соперников? На пресс-конференции после соревнования с Корчуном молодой претендент заявил: «Если не верить в победу, нечего и за доску садиться. Я считаю, Фишера шахматистом мирового класса, но не думаю, что у меня нет шансов в споре с ним».

А вот что сказали в эти дни о Карпове известные эксперты и гроссмейстеры. Главный арбитр финального матча претендентов Альберт

О'Келли (Бельгия): «Карпов обладает редким сочетанием способностей... логикой мышления, быстротой проникновения в тайны позиции, быстрым и безошибочным расчетом вариантов, интуицией против неприятного, поразительным самообладанием и хладнокровием».

Экс-чемпион мира Михаил Таль: «Карпов все время прогрессирует и еще весьма далек от своего потолка. Не сомневаюсь, что к матчу с Фишером он будет еще сильнее».

Александр Котов: «Карпов — надежда советских шахмат, с ним связаны наши устремления на возврат утраченного шахматной короны... Карпов — лидер нового поколения гроссмейстеров».

Светозар Глигорич (Югославия): «Карпов — выдающийся шахматист... Он быстро прогрессирует и эволюционирует от матча к матчу».

Евгений Васюков: «То, чего не сумел добиться, нельзя не назвать выдающимся достижением. В лице Карпова мы имеем шахматиста, которому по силам с достоинством выступить против чемпиона мира».

Гарри Големб (Англия): «До начала цикла я считал, что Фишер обыгрывает любого участника восьмерки претендентов, но сейчас, учитывая способность Карпова к непрерывному совершенствованию и его умение извлекать уроки из приобретенного опыта, я склонен расценивать шансы участников матча на первенство мира 1975 года как примерно равные. Все же, если бы меня поставили перед необходимостью выбрать фаворита, мой выбор, пожалуй, пал бы на Карпова».

В. ВАКИН,
(ТАСС).

ПОБЕДА И НИЧЬЯ

МОСКВА, 19 декабря. (ТАСС). Хоккеисты сборной СССР 18 декабря победили в Москве команду Чехословакии — 6:3 (1:1, 2:1, 3:1) в матче турнира «Известия».

19 декабря состоялся второй матч. Победу одержали хоккеисты сборной Финляндии со счетом 4:1 (2:0, 0:1, 2:0), одержав победу над командой «Известия».

«ТРЕ КРУНУР» ПРОИГРЫВАЕТ

ХЕЛЬСИНКИ, 19 декабря. (ТАСС). В городе Пори хоккеисты сборной Финляндии со счетом 4:1 (2:0, 0:1, 2:0) одержав победу над командой «Известия».

19 декабря состоялся второй матч. Победу одержали хоккеисты сборной Финляндии со счетом 4:1 (2:0, 0:1, 2:0), одержав победу над командой «Известия».

ЛИДЕРЫ ПРЕЖНИЕ

ЛЕНИНГРАД, 19 декабря. (ТАСС). В 13-м туре чемпионата страны по шахматам Ваганя победил Балашова, Шешневский — Григорина, Тайманов — Гуляно. Вничью сыграли Альберт — Дворецкий, Полтавский — Кузьмин. Остальные партии отложены.

Зам. редактора
И. А. МИЗИРЕВ.



ТЕАТР

11 декабря — спектакль «Женитьба Белугина». Начало — в 19 час. 30 мин.

ДВОРЕЦ ЗРЕЛИЩ И СПОРТА

21 декабря — ленинградский ансамбль «Хореографические миниатюры». Начало в 20 час.

КИНО

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ: имени М. ГОРЬКОГО

«Свой среди чужих, чужой среди своих» — 8:30, 10:30, 12:25, 14:20, 16:15, 18:10, 20:05, 22:00. «Звезда зрания» — 8:40, 10:20, 12:15, 14:10, 16:05, 17:50, 19:40, 20:20, 22:15. Кинохроника. «О галгских свежа и...» — 9, 10:05, 11:10, 12:15, 14:25, 16:35, 20:55. «Страна называется Колумбия» — 13:20, 15:30, 17:40, 22:00. «Бойцы вспомогательной линии» — 19:50.

«ОКТАБЕРЬ»

«Свой среди чужих, чужой среди своих» — 8:30, 10:25, 12:20, 14:05, 16:10, 18:05, 20:01, 21:55. «Звезда зрания» — 9, 12:30, 14:15, 16:17, 17:45, 19:30, 21:15. Для детей — «Вечера на хуторе близ Диканьки» — 10:45.

«РОДИНА»

«Новые центурионы» — 10:30, 22:00. «Смешная девчонка» (две серии) — 12:30, 16:10, 19:10.

имени И. ЧЕРНЫХ

«Ксения» — 10:50, 12:40, 14:30, 16:19, 18:10, 20:00, 21:50. «Всадники без головы» — 8:55, 12:50, 16:40, 18:35, 20:20, 22:05. Для детей — «Самый сильный» — 10:50, 14:45.

«СИБИРЯК»

«Новые центурионы» — 11, 12:40, 14:20, 16:17, 17:40, 19:20, 21. Для детей «Дикая собака Динго» — 0:20.

«ПИОНЕР»

Мультифильм № 20 «Сказка о поле и работнике его Валде» — 8:10, 10:20, 11:40, «Вестрашский атаман» — 13, 14:40. «Если хочешь быть счастливым» — 15:20, 17:50, 19:20, 20:50.

ДОМ КУЛЬТУРЫ «СИБКАВЕЛЬ»

«Твой первый час» — 17:10, 18:40, 20:40.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ ПОДШИПНИКОВОГО ЗАВОДА

«...А зори здесь тихие» (две серии) — 17, «Черный волк» — 20.

КЛУБ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ

«Человек-амфибия» — 15, 20:40. «Женщины и берсальеры» — 18:30, 19:40.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ЭНЕРГЕТИКОВ

Охлажда, как она есть» — 17, 19:40.

ТВ

СУББОТА, 21 декабря ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

10:50. Спортивный выпуск «Новостей». 11:05. Киножурнал «Строительство и архитектура» № 6, 11:15. Программа «Художник».

МОСКВА

12:00. Программа передач. 12:05. Новости. 12:10. «Песни волшебной земли». Мультифильм. 12:25. «Здоровье». Научно-популярная программа. Велет врач Ю. Величинова. 12:55. Концерт. 13:20. «СССР — Франция: широкие горизонты». 13:30. Музыкальная программа «Утренняя почта». 14:20. Тираж. «Спортлото». 14:30. В. Шоу. «Миллионерша». Фильм-спектакль Государственного академического театра им. Евг. Вахтангова. 17:30. «Время». Информационная программа. 18:00. Международный турнир по хоккею на призы газеты «Известия». Сборная СССР — сборная ЧССР. Передача из Дворца спорта рязанского стадиона им. В. И. Ленина. 20:30. «Говорят депутаты Верховного Совета СССР». 20:45. На экране — кинокомедия «Веселые ребята». 22:25. Монти из трагедии «Семь лет в Пущина» читает народный артист СССР Г. Ов. 17:30.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА ТОМСК

16:00. Для детей. Фильм «Зверь на арене». «Снежинка сказка». 16:15. По просьбам зрителей. «Музыка с нами». Новая мелодия К. Ланца (вторично от 7 декабря). 17:10. «Португалия в первые дни свободы». Документальный фильм СССР Г. Ов. 17:30.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «БАВАНГАРД»

«Хорошие ребята» — 17, 19, 21. Для детей — Мультифильм.

ПОНЕДЕЛЬНИК 23 декабря

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА ТОМСК

19:00. Новости. 19:10. Для детей. «Светофор». Новая кинохроника. «Томская служба быта и покоем празднику». «Идет экзамен». Фильм. «Наши гости». Поэт Сибирский народный хор. 21:20. «Всегда о питании». Фильм. «Семейная новь». «Долг каждого гражданина». Ред. «Сельский хор». Телепередача по хозяйству Кривошеинского района.

МОСКВА

22:00. Новости. 22:15. «На стройках пятилетия». «Пусковые стройки 1974 года». 23:00. Премьера фильма-концерта «Приокские рассветы». («Звран»).

ВТОРНИК 24 декабря

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА ТОМСК

18:30. Новости. 18:40. Телевизионный лекторий «Социализм и труд». «И высшей производительности труда. Количественно и качественно труда». Занятие 2-е. Велет издатель «Экономическая наука В. А. Гага». 19:10. Кино-новость. «Нарымчанин». Очерк о кавалере ордена Славы А. И. Черепанове.

МОСКВА

19:40. А. Грин. «Алые паруса». Передача по литературе. 20:10. «По родной стране». РСФСР. 20:40. «Полдень». 19:45. Премьера телевизионного художественного фильма «Морские ворота». 2-я серия. 20:45. Премьера телевизионного фильма-концерта «Май Писсисия». («Звран»).

ВТОРАЯ ПРОГРАММА ТОМСК

20:00. Для детей. «Сказки А. С. Пушкина». Спектакль Томского городского театра кукол. 20:50. Ответаем на вопросы зрителей. «Сегодня и завтра подвигаем волосы». 21:25. «Славяне». «Молодость». «Превосходная должность — быть на земле человеком». 23:30. «Время». Информационная программа.

МОСКВА

18:30. Новости. 18:40. Малецкий концерт. 18:50. «На стройках пятилетия». «Пусковые стройки 1974 года». 19:35. Премьера телевизионного художественного фильма «Морские ворота». 1-я серия. 20:10. Поступил по заказу ЦТ. 1974 г. «На улице Невьянова». Велет О. Добрых. 20:40. В эфире «Молодость». «Превосходная должность — быть на земле человеком». 23:30. «Время». Информационная программа.

СРЕДА 25 декабря

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА

14:30. Мультифильм «Гусыня злодейка». 14:40. «Творчество народов мира». «В часы отдыха». Молодежная программа. 16:40. В. Горбатов. «Мое поколение». Телепередача. Часть 1-я. «Алеша Гайдаш и Павлик Гамалюн». «Время». Информационная программа.

ТОМСК

18:30. Новости. 18:40. Малецкий концерт. 18:50. «На стройках пятилетия». «Пусковые стройки 1974 года». 19:35. Премьера телевизионного художественного фильма «Морские ворота». 1-я серия. 20:10. Поступил по заказу ЦТ. 1974 г. «На улице Невьянова». Велет О. Добрых. 20:40. В эфире «Молодость». «Превосходная должность — быть на земле человеком». 23:30. «Время». Информационная программа.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА ТОМСК

20:00. Для детей. Мультифильм «Про козла».

МОСКВА

14:30. Мультифильм «Гусыня злодейка». 14:40. «Творчество народов мира». «В часы отдыха». Молодежная программа. 16:40. В. Горбатов. «Мое поколение». Телепередача. Часть 1-я. «Алеша Гайдаш и Павлик Гамалюн». «Время». Информационная программа.

РАДИО

СУББОТА, 21 декабря 7:34. Обзор последних новостей. 7:40. «Спортивный журнал». 7:50. Рекламы и объявления. 8:00. По страницам газет «Красное знамя», «Молодой ленинец». 8:10. «Суботний календарик». Концерт. 9:25. «Красное знамя». «Молодой ленинец». 9:30. «В свободный вечер». Репортаж из области. Почта. «Зимние стартеры». Репортаж со спортивного праздника объединения «Сибкабель». «Увлечения». Репортаж с участием Александровского народного театра. 14:00. «Патриотка народу». 14:10. Концерт по письмам радиослушателей. 14:45. «Патриотский план социально-экономического развития Ванского района». У микрофона заместитель председателя райисполкома М. М. Филиппов.

Автоколонна № 1976 Томского транспортного управления с 1 января 1975 года переименована в автоколонну № 1974.

Организациям, которые пользуются автобусами, необходимо провести сверку расчетов.

После 1 января 1975 года претензии принимаются не будут.

Ислам-салу № 28 требуются воспитатели, няни для работы в дневное, вечернее и ночное время, прачка, подсобная рабочая на кухню.

Обращаться: г. Томск, пр. Фрунзе, 133, к заведующей.

Зырянскому заводу строительных материалов срочно требуются на работу главный инженер и заместитель директора по снабжению и реализации продукции. Жильем обеспечиваются.

Обращаться по адресу: 634002, Томск, ул. Герцена, 72-а, отдел кадров «Облмехколхозстрой», телефон № 4-27-71.

Меняю благоустроенную двухкомнатную квартиру в г. Рудном Кустанайской обл. на равнозначную или однукомнатную квартиру в г. Томске.

Обращаться: 636800, Асино, ул. Гончарова, 195.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ ПРОГРАММА

20:15. Телевизионные документальные фильмы «Вудни председатели» (Ленинградское телевидение). «Амюны» (Волгоградское телевидение). 21:10. «Славяне больше, чем земля». Многосерийный художественный фильм Польского телевидения. 6-я серия.

ЧЕТВЕРГ 26 декабря

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА

13:30. Программа передач. 13:35. «Всегда о питании». Мультифильм. 14:20. Ленинский университет миллионеров. «Эффект трудового почта». 15:10. По страницам «Голубого огня». 16:25. В. Горбатов. «Мое поколение». Телепередача. Часть 2-я. «Коммуна номер раз».

ТОМСК

18:00. «Насчет — требование дня». В передаче принимает участие главный инженер областного производственного объединения молочной промышленности В. И. Тарасов. 18:20. Малецкий концерт. 18:35. «Север. Люди. Нефть».

МОСКВА

19:00. «Пятилетку выполним досрочно». 19:15. Концерт советской песни. 19:45. Премьера телевизионного художественного фильма «Морские ворота». 2-я серия. 20:45. Премьера телевизионного фильма-концерта «Май Писсисия». («Звран»).

ВТОРАЯ ПРОГРАММА ТОМСК

22:00. «Очевидное — невероятное». Велет передачу профессор С. П. Капича. 23:00. «Время». Информационная программа.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА МОСКВА

20:00. Вестник ЦНТИ. «ЭВМ ведет счет рабочей минуте». 20:20. «Литературные встречи». Фильм Ленинградского телевидения. 20:50. «Детство». Отрочество. Юность. Фильм-спектакль Центрального телевидения по повести А. Толстого. 1-я серия.

ПЯТНИЦА 27 декабря

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА

13:30. Программа передач. 13:35. «Тебе, юность». 14:25. Новости. 14:35. «Велосипедный убежал». Мультифильм. 14:45. «Поэт ансамбль «Гайя». «Человек и закон». «Бенефис». Эстрадная программа с участием народной артистки РСФСР В. Васильевой. Телевизионный художественный фильм «Стальные ворота». 18:00. Новости. 18:10. «Ленинградский белый стих». Документальный фильм. 18:30. Концерт ансамбля песни и танца Игоря Кустурты профсоюз г. Липецка. 18:50. «Прованс год 1974-й». 19:20. «На аркане». «Нарывальная ночь». «Артлото». 21:30. «Этот вы можете». Викторина. С. Танеев. Увертюра на русские темы. 22:45.

ТОМСК

18:00. Новости. 18:10. Малецкий концерт. 18:20. «На стройках пятилетия». «Пусковые стройки 1974 года». 19:35. Премьера телевизионного художественного фильма «Морские ворота». 1-я серия. 20:10. Поступил по заказу ЦТ. 1974 г. «На улице Невьянова». Велет О. Добрых. 20:40. В эфире «Молодость». «Превосходная должность — быть на земле человеком». 23:30. «Время». Информационная программа.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА ТОМСК

20:00. Для детей. Мультифильм «Про козла».

МОСКВА

14:30. Мультифильм «Гусыня злодейка». 14:40. «Творчество народов мира». «В часы отдыха». Молодежная программа. 16:40. В. Горбатов. «Мое поколение». Телепередача. Часть 1-я. «Алеша Гайдаш и Павлик Гамалюн». «Время». Информационная программа.

ДИЯ ВАС, ТРУЖЕНИКИ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА!

В областную контору по прокату кинофильмов поступили новые хроникально-документальные ленты:

«ПРОМЫШЛЕННЫЙ МОЛОЧНЫЙ КОМПЛЕКС «ЩАПОВО».

Фильм рассказывает об организации производственного цикла на одном из крупнейших предприятий народного хозяйства Подмошья — «Щапово».

«МИКРОКЛИМАТ В СВИННИКАХ-МАТОЧНИКАХ».

В фильме показано действие инфракрасного обогрева и ультрафиолетового облучения поросят на фермах колхоза «Большевик» Кневской области.

«ВОЗДЕЛЫВАНИЕ КУКУРУЗЫ НА СИЛОС».

На примере колхоза «Путь Ленина» Ростовской области здесь рассказывается о передовом опыте возделывания кукурузы на силос.

СУББОТА 28 декабря

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА ТОМСК

10:30. Спортивный выпуск «Новостей». 10:45. Концерт по письмам зрителей. 11:30. «Объединение «Томское» предлагает в новом году...».

МОСКВА

12:00. Программа передач. 12:05. Новости. 12:10. «Звран». Велет передачу Ю. Величинова. 13:40. Программа мультифильмов. «Человек и закон». «Вселенная». 13:40. «В мире животных». «Кризисные явления в экономике стран капитализма». 15:00. Музыкальная программа. «Утренняя почта». 15:35. Р. Кустур. «Свой остров». Премьера фильма-спектакля Московского театра «Современник». Информационная программа. 18:00. «Спорт-74». 19:20. «Солнечный день Монголии». 20:20. Артезианский вечер композитора Д. Поппера. Передача из Колонии зала Дома союзов.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА ТОМСК

16:00. Для детей. «Музыка и великий». Мультифильм. 16:20. «По страницам «Звезд». Песни из кинофильмов. 16:50. «Детство». Отрочество. Юность. Фильм-спектакль. 3-я серия.

МОСКВА

19:00. «Пятилетку выполним досрочно». 19:15. Концерт советской песни. 19:45. Премьера телевизионного художественного фильма «Морские ворота». 2-я серия. 20:45. Премьера телевизионного фильма-концерта «Май Писсисия». («Звран»).

ВТОРАЯ ПРОГРАММА МОСКВА

20:00. Вестник ЦНТИ. «ЭВМ ведет счет рабочей минуте». 20:20. «Литературные встречи». Фильм Ленинградского телевидения. 20:50. «Детство». Отрочество. Юность. Фильм-спектакль Центрального телевидения по повести А. Толстого. 1-я серия.

ВОСКРЕСЕНЬЕ 29 декабря

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА

12:00. Программа передач. 12:05. Новости. 12:10. «Выставка Буратино». 12:40. «Служу Советскому Союзу». «Встреча в Дворце культуры «Орлеан» с Героем Социалистического труда бригадиром В. В. Пайчиновым». Премьера документального фильма «Мой стрелок ВМ». 14:25. «Музыкальная юность». 15:35. «Клуб кинолюбителей». 16:45. Премьера короткометражных телевизионных художественных фильмов «Правоты», «Соседи», «Паря», «Общая стена». 18:00. «Время». Информационная программа. 18:30. Концерт Государственного Красноярского ансамбля танца Сибири.

МОСКВА

19:15. «На шахматном чемпионате». 19:45. Концерт популярной классической музыки. Передача из ГДР. 20:40. Организация литературных произведений. «В лазоревой степи». 22:20. Концерт народной артистки РСФСР Т. Шмыковой. 23:00. «Время». Информационная программа. 23:30. Спортивная передача.

МОСКВА

14:30. Мультифильм «Гусыня злодейка». 14:40. «Творчество народов мира». «В часы отдыха». Молодежная программа. 16:40. В. Горбатов. «Мое поколение». Телепередача. Часть 1-я. «Алеша Гайдаш и Павлик Гамалюн». «Время». Информационная программа.

ТОМСК

18:30. Новости. 18:40. Малецкий концерт. 18:50. «На стройках пятилетия». «Пусковые стройки 1974 года». 19:35. Премьера телевизионного художественного фильма «Морские ворота». 1-я серия. 20:10. Поступил по заказу ЦТ. 1974 г. «На улице Невьянова». Велет О. Добрых. 20:40. В эфире «Молодость». «Превосходная должность — быть на земле человеком». 23:30. «Время». Информационная программа.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА ТОМСК

20:00. Для детей. Мультифильм «Про козла».

МОСКВА

14:30. Мультифильм «Гусыня злодейка». 14:40. «Творчество народов мира». «В часы отдыха». Молодежная программа. 16:40. В. Горбатов. «Мое поколение». Телепередача. Часть 1-я. «Алеша Гайдаш и Павлик Гамалюн». «Время». Информационная программа.

ПРИ УСТРОЙСТВЕ НОВОГОДНИХ ЕЛОК СОБЛЮДАЙТЕ ПРАВИЛА ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ!

Елка устанавливается на устойчивой подставке вдали от приборов отопления; ветки и верхушки елки не должны касаться потолка и стен; освещение елки разрешается только электрическим; при отсутствии в здании электричества елка устанавливается в дневное время; помещение, где устанавливается елка, обеспечивается пожарной инвентарем, запасом воды; в общественных помещениях елка устанавливается не выше второго этажа, помещение должно иметь не менее двух выходов.

На устройстве елки в общественных помещениях необходимо получить разрешение в ближайшей пожарной охране.

ВОСПРЕЩАЕТСЯ:

освещать елки свечами, украшать их игрушками из целлулоида и других легко воспламеняющихся материалов; закрывать фойерверги и бенгальские огни; освещать участников праздника в бумажные и тканевые костюмы, не прошедшие огнестойким составом (пропитка производится по адресу: г. Томск, ул. Яковлева, 29).

Ответственность за соблюдение противопожарных правил при проведении елок возлагается на руководителей предприятий, учреждений, общественных организаций.

Отдел пожарной охраны УВД Томского облисполкома. Томское добровольное пожарное общество.

Коллектив редакции газеты «Красное знамя» выражает глубокое соболезнование родным и близким Алексею Николаевичу Новоселову по поводу смерти дочери

ДОРОХОВОЙ
Нелли Александровны.